



# 以“黄河之门”“运河之枢”“郑州之静” 推动文旅深度融合发展

## 惠济区召开区委三届十五次全会暨区委经济工作会议

本报讯 1月14日,惠济区委三届十五次全会暨区委经济工作会议在区委党校隆重召开,会议总结回顾了“十三五”时期尤其是2020年以来全区经济社会发展取得的各项工作成绩,对惠济区第十四个五年规划和二〇三五年经济社会发展远景目标和实现路径提出了建议。

会上,区委书记马军受区委常委会委托作了2020年工作报告,会议审议了区委常委会2020年抓党建工作情况专题报告,审议通过了《中共惠济区委关于制定惠济区国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,马军就《建议(讨论稿)》向全会作了说明,区委副书记、区长丁文霞安排部署了当前工作。

回望五年发展历程,惠济全区经济实力快速提升,产业结构进一步优化,城乡综合改造取得明显进展,改革创新和对外开放深入推进,黄河滩区生态治理成效显著,环境污染防治效果明显,教育、文化、医疗等各项事业稳步推进,人民生活水平不断提高,为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。

“推进新时代惠济发展,既不能走老路,也没有可以复制的模板,只有在新发展理念指导下,善于革故鼎新,积极探索,勇于实践,才能找出一条符合自身特点的高质量发展路子,在黄河流域生态保护和高质量发展中走在前、作示范!”站在开局“十四五”新的历史起点,马军向全区干部提出了新的目标。

展望2035,惠济区谋划了全面完成“四城、两高地、一家园”的建设任务。“四城”:展现北方气派的生态城、科技城、文化旅游城、健康城。“两高地”:能够代表现代化国家中心城市形象的高



质量发展高地、产城文旅深度融合高地。“一家园”:幸福宜居的美好生活家园,以人民为中心,满足人民群众对美好生活的向往,让人民群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感。

按照全会提出的“十四五”时期惠济发展的“六个新”目标路径和“七个坚持”基本要求,惠济区将以“黄河之门”“运河之枢”“郑州之静”为特色,打造黄河、大运河文化复兴与对外展示的“会客厅”;突出“自然风光+黄河文化+慢生活”的特色,把惠济打造成为有古迹可看、有故事可听、有美景可游的“后花园”,推动形成多元业态互促、空间布局合理的文旅融合发展新格局。

围绕产业转型升级,惠济区将更多地发展经济的着力点放在实体经济,打造以速冻食品、生物医药、文化旅游、商贸流通等为代表的总部经济和以电子商务、管理咨询、金融保险、文化创意等为代表的新兴产业楼宇经济。

提升城市综合承载力,惠济区将优化已建成快速路网和公共交通网络,加快5G光纤网络、工业互联网、数据中心等新型基础设施建设;搭建智慧政务综合平台,全面提升城市管理数字化水平,推进智慧城市管理;在黄河滩地公园、大运河文化片区、荥泽古城、大运河国家文化公园等主要街区、重要节点进一步拓展夜景亮化覆盖面,打造独特城市风景。

打造生态文明建设高地,惠济区将加快低滩生态修复,推动中滩农田鱼塘生态修复,强化高滩枯河林地生态修复,恢复河道岸线自然化,增加海绵坑塘实现雨洪调节,增加黄河大堤防护林的植被多样性。加快孙庄村、保合寨村等4个精品村和花园口村、黄河桥村等7个示范村“美丽乡村”建设步伐,打造“一村一品、一村一景、一村一功能、一村一特色”的沿黄美丽乡村带。

记者 简洋  
通讯员 张超/文 连敬春/图

## 慎终如始 明晰责任 精准管控筑牢疫情防线

本报讯 1月9日,在郑州市疫情防控视频调度会后,惠济区委书记马军主持召开全区疫情防控工作会议。区主要领导及全区各有关单位主要负责同志,各镇(街道)党政正职,区疫情防控领导小组“一办四部”负责同志参加会议。会上,相关领导分别通报惠济区疫情防控各项工作进展情况和存在问题,对近期疫情防控工作进行了安排部署。

会议强调,思想上要更加重视。全区上下要保持头脑清醒,始终坚持底线思维和风险意识,坚决克服麻痹思想,确保防控调度指挥精准高效,部署落实严谨到位,坚决把防线防住、底线守牢。

会议指出,措施上要更加严格。各镇(街道)、村(社区)要加大对外来疫情中高风险地区人员、入境人员和冷链从业人员的排查、登记,严格落实居家隔离人员管理及境外入郑人员的“14+7”管控措施,做到重点人群防控到位,一般人员管理到位。区冷链工作专班、各职能部门,要加强配合联动、补齐漏洞,切实把好进口冷链食品源头监管关。要加强农村小诊所和药店的管理和集中检查,发热病人要到定点医院集中检查。要加强对酒店、餐饮、洗浴等重点场所的督查监管,落实落细防控措施。要优化调整学校寒假放假、春季开学时间,及时掌握师生居家情况。要进一步提高全民核酸检测能力,做好防疫物资储备。

会议要求,责任上要更加明晰。坚持疫情防控指挥体系不变,调整充实疫情防控指挥部和四个专班力量,各镇(街道)要落实属地责任,各职能部门要落实行业主管部门责任。加强疫情防控宣传,引导广大群众加强自我防护,原则上不举办大规模聚集性会议、活动,切实做好惠济区疫情防控工作,确保人民群众度过一个健康安全祥和的节日。

记者 简洋

## 惠济区召开区委常委会(扩大)会议 以“领的担当、创的精神、闯的劲头”推进各项工作

本报讯 近日,惠济区召开区委常委会(扩大)会议,集中学习中央政治局民主生活会重要精神,传达学习省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神、市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议精神,听取了惠济区委第三届委员会第十五次全体会议暨区委经济工作会议筹备情况的汇报。

就深入学习中央会议重要精神,区委书记马军指出,全区党员干部要旗帜鲜明讲政治,坚定不移贯彻落实党中央决策部署,担当履职,尽职尽责,推动惠济发展越来越好。要牢记初心转作风,认真践行新时代党的群众路线,始终同人民群众想在一起、干在一起,不断提升民生保障水平。要对照标杆查问题,对照标杆,进行深刻自我检查和党性分析,深入开展批评和自我批评。

在集中学习省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神后,马军表示,要深刻学习领会省委全会精神。省委全会客观总结了全省去年及过去五年的发展成就,总结了五年来所积累的“六种经验”,大家要把这“六种经验”融入日常工作中,用好这一宝贵精神财富。要结合实际抓落实。省委全会提出的“构建黄河流域大生态、大保护、大

治理格局”等要求,都与惠济息息相关,各单位各部门要在学习省委全会中,找到自身工作的切合点,加紧研究,抢抓落实。要对照目标,强化工作能力。省委明确提出了十四五“三个前列”的目标和2035年“四个强省、一个高地、一个家园”的远景目标,惠济作为河南落实黄河国家战略的先头部队,责任重大,使命光荣,大家要紧盯目标任务,强化工作能力,锤炼过硬作风,切实在中原更加出彩中画上惠济浓墨重彩的一笔。

会上,马军传达了市委十一届十三次全会暨市委经济工作会议精神。马军表示,要掀起学习贯彻高潮。全区各级各部门要把思想和行动高度统一到市委全会精神上来,务必要思想重视,行动迅速,近期要把学习贯彻省委十届十二次全会、市委十一届十三次全会以及区委三届十五次全会精神,作为

当前最重要的一项工作来抓。要紧盯目标任务不放松。市委明确提出了“十四五”发展目标路径以及2035年“两化五强”远景建设目标,为我们今后的工作指明了方向。各单位要紧盯市委确立的目标任务,对标对表,拉高坐标,推动各自领域工作高质量开展,为黄河流域生态保护和高质量发展核心区起步区建设贡献力量。要加强谋划促发展。把握发展主题、深化改革创新,强化“领的担当、创的精神、闯的劲头”,始终保持“冲刺”状态和“赶考”心态,坚决落实黄河国家战略,统筹做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,高质量编制好惠济区“十四五”规划,认真谋划好下一步工作,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩向建党100周年献礼。

记者 简洋 通讯员 李雪 孙星灿

## 郑州市自然资源和规划局 惠济分局“严细深实快” 护航发展

本报讯 1月11日,郑州市自然资源和规划局惠济分局在全区自然资源和规划系统围绕“严”“细”“深”“实”“快”5个方面开展优化营商环境“护航行动”。

“严”即严抓、严管、严控,需要始终严格遵守政治纪律以及规矩,对不能按时完成任务的严肃追责。

“细”即细心、细致、细节,在对待工作上要保证不出问题,完善完美每一项任务。要像绣花一样细致,保证工作效率得到提升和工作结果得到准确。

“深”即深学、深思、深研,要深入贯彻党的基本路线,学会更深层看待问题,善于抓住问题重点解决问题。

“实”即求实、务实、扎实,面对工作实打实地干,不做虚事,确保每件工作落地有声,认真务实完成任务。

“快”即快动、快推、快干,要时刻绷紧弦,保持工作热情,坚持高效高质完成各项工作。

郑州市自然资源和规划局惠济分局相关负责人表示,下一步全局上下将始终坚持“严细深实快”的工作作风,不忘初心、牢记使命,真正将各项工作落到实处。

记者 简洋 通讯员 杨飞